Matematiska Institutionen

KTH

Nagra ovningar infor lappskrivning nummer 5, Diskret matematik for D2 och
F, vt08.

1.
2.

Berékna Stirlingtalet S(6,4).

Bestam antalet satt att fordela 6 olika hundar och 6 olika katter bland fyra familjer
sa att varje familj far minst en hund och minst en katt.

Skriv nedanstaende permutation som en produkt av disjunkta cykler:
(1 2 3 4 6 7
7“\2375641)

Skriv som en produkt av disjunkta cykler

S Ot

= (132)(234)(467)(45).

Bestam ordningen av permutationen 1 ovan.

. Ar permutationen ¢ ovan udda eller jamn?

Lat y=(124)(3567) och d =(143)(2576). Bestdm en permutation ¢ sadan
att v = ¥~ 169 eller visa att en sddan permutation inte finns.

Lat v och ¢ vara som ovan. Bestdm en permutation x sadan att v = zd.

(a) Visa att om ¢ ar en udda permutation sa saknar ekvationen 2% = ¢ lésningar.

(b) Om % &r en jimn permutation ar da alltid ekvationen x? = ¢ 16sbar?



